星期五 2024年5月 31

# 淮阴区民政局筑牢拒腐防变思想防线

■通讯员 民政宣

■通讯员 孙夏朦

故事。

廉洁文化熏陶。

本报讯 为加强新时代廉洁文 化建设,丰富廉政教育形式,提高民 政党员干部党性觉悟,增强拒腐防变 能力,近日,淮阴区民政局到荷花池 廉洁文化主题公园开展廉政教育主

本报讯 近日,淮阴区公共资源

赏景知廉,深刻认识科学内涵。

交易中心赴金湖荷花荡廉政教育基

地开展廉政教育学习活动,深入学习

荷文化与廉文化、荷都名人与清廉的

教育学习活动让大家进一步掌握了

廉政教育的科学内涵,筑牢思想防 线,严守党纪党规。通过图片展播、

实境投影、场景还原、文物展示等形

式,党员群众触景生"廉",自觉接受

倾听明廉,准确把握精神内核。

题党日活动。淮阴区民政局机关党 支部、殡仪馆党支部及离退休干部党 支部40余名党员参加活动。

在讲解员的带领下,大家参观了 荷花池廉洁文化主题公园内中国共 产党百年廉洁之路印记、淮阴优秀家 风故事等13处廉洁文化景观,了解 中国共产党百年党风廉政建设和反

通过讲解员的现场讲解,寓廉于景、

寓教于游,大家在以"莲"为主题的诗

词中涵养克己奉公、清廉自守的精神

境界,围绕莲与廉"在于正、在于洁"

的共同精神内核,感悟"中通外直,不

蔓不枝,香远益清,亭亭净植"的清廉

参观结束后,大家一致认为,警示教

育形式直观、生动,感染力强,思想受

到很大触动。大家表示,在今后的工

作中,要严格要求自己,坚定理想信

念,从思想上军固树立正确的权力

观、荣誉观, 牢记党的根本宗旨, 时刻

保持清醒头脑,筑牢廉政思想防线,

做到警钟长鸣、洁身自好、廉洁奉公。

观后思廉,时刻保持清醒头脑。

淮阴区公共资源交易中心。

廉政思想深入人心

人生。

(淮阴)知县管钜"以民为要、清廉为 官,造福一方"的动人事迹。大家边 学习边交流,深刻感受历史廉政文化 的独特魅力,领会当代"廉"文化内

腐败斗争的历史进程,学习被誉为

"人间有日月,清河有青天"的清河

一次学习,就是一次精神洗礼。

党员们纷纷表示,通过此次学习,不 仅增强了廉洁自律意识,还进一步坚 定了理想信念,在以后的工作和生活 中,将筑牢拒腐防变思想防线,不断 加强党性锤炼,提高政治素养,赓续 精神血脉,做忠诚、干净、担当的合

赵集卫生院:

# 实境教育活动富有成效

■通讯员 王婷婷

本报讯 近日,淮阴区赵集卫 生院党支部全体党员赴枚乘书苑开 展实境教育活动。

在枚乘故里,党员们依次参观 了"仁者寿""奇文醒世""要言妙道" 三个展厅,参观汉赋大家枚乘事迹 陈列展,认真听取传世之作《七发》 内容讲解,沉浸式感受《七发》所蕴 含的"生活正派、情趣健康"的廉政 思想精髓。随后,党员们还参观了 清口枢纽河工展示馆,了解千年古 县淮阴在水利、军事、政治、经济、文 化等方面的发展脉络和文化底蕴,

进一步激发了热爱家乡、建设家乡 的情感

大家纷纷表示,要以此次实境 教育活动为契机,进一步增强担当 意识和廉洁意识,发扬艰苦奋斗的 优良传统,为卫生健康事业的发展 作出贡献。



### 淮阴法院集中发放执行案款122万元

■通讯员 执行局

本报讯 近日,淮阴区人民法院 举行"小标的大民生"专项行动之"夏 季攻势"集中执行周案款发放仪式,市 某小区部分业主领取执行款122万 元。申请执行人代表送来锦旗,对淮 阴区法院表达感谢之情。淮安市中级 人民法院执行局实施处副处长孙志丹 参加活动。

市某小区业主购买商品房后,未 能按照合同约定时间拿到房屋、办理 产权证,某房地产开发有限公司未支 付相应的逾期交房、逾期办证违约 金。业主们先后将该公司告上法庭, 经调解,双方达成还款协议。因该公 司未履行生效法律文书,自2021年 起,申请人陆续到法院申请强制执 行。淮阴法院执行局高度重视,成立 办案专班,通过敦促被执行人履行义 务及处置被执行人房产、车位等措施, 逐步兑现业主们的胜诉权益。

#### ■通讯员 蒋非凡

本报讯 为进 一步提升辖区木材 加工企业安全生产 能力,消除各类消防 安全隐患,切实筑牢 企业安全生产防线, 近日,淮阴区古清口 街道袁集派出所组 织警力深入辖区木 材加工企业开展安 全检查工作。

检查中,袁集派 出所民警重点对木 材加工企业安全警 示标志、生产加工程 序、用电安全以及生 产作业、灭火器和消 火栓压力是否正常、 消防制度是否落实 等进行了详细检 查。民警督促各木 材加工厂消防负责 人进一步增强安全 意识,绷紧消防安全 这根弦,定期开展安 全检查,认真做好消 防隐患自查自纠工 作,加强对员工的消 防安全知识和技能 培训,及时维护保养 消防设施,对各类隐 患切实做到早预防、 早发现、早排除,坚 决防止各类安全事 故的发生。

此次检查增强 了企业安全生产意 识和经营人员的生 态保护意识,切实将 安全生产事故隐患 消除在萌芽状态,为 辖区安全生产形势 稳定提供了有力保



### 市县联合赴淮阴区开展"伴随式"监督检查

■通讯员 刘 凯

本报讯 近日,市应急管理综合行 政执法监督局、金湖县应急管理综合行 政执法大队组成联合监督检查组到淮 阴区应急管理局开展行政执法突出问 题互查暨"伴随式"监督检查。

市县联合监督检查组一行全过程 伴随淮阴区应急管理综合行政执法大 队开展执法检查。淮阴区执法人员根

据执法方案对企业安全生产台账资料 和生产车间进行了细致检查,耐心回答 了企业负责人提出的相关问题,指出企 业在安全管理方面存在的不足,提出改 进意见并出具相应法律文书。市县联 合监督检查组重点监督执法人员检查 方案制定、"三位一体"执法模式落实、 隐患问题查找、执法规范用语、执法装 备使用等情况,并对淮阴区应急管理综 合行政执法大队规范化建设情况进行 "回头看"。

在问题反馈会上,市县联合监督检 查组对淮阴区应急管理综合行政执法 大队规范化建设,执法人员业务能力、 文明执法、程序规范等方面予以肯定。 与会人员还探讨了如何解决一线执法 和优化法治化营商环境存在的重点难

此次活动由市应急管理综合行政 执法监督局副局长王俊智带队,市执法 局及金湖县应急管理综合行政执法大 队有关人员参加活动。

## 王盼:点亮矫正对象回归的心灯

■通讯员 淮司宣

她曾获江苏省司法行政系统"456" 人才工程骨干型人才、江苏省社区矫正 和安置帮教工作突出个人、江苏省后续 照管先进工作者、淮安市推动高质量跨 越发展先进个人、淮安市政法系统先进 个人等荣誉称号。在她任职期间,淮阴 区社区矫正工作连续多年位列全市第 一。她就是淮阴区社区矫正管理局局 长王盼。

强学习,善钻研。王盼始终保持 学习韧劲,不断学习业务知识、钻研法 律法规,认真研读各项执法标准。积 极协调区智慧矫正中心的创建与运 转,完善矫正方案、心理矫正及损害修 复等相关制度,理论研究成果在《新华 日报》《人民调解》等报刊刊发。她聚 焦工作中的难点痛点问题,着力寻求 解决办法,并结合重点时期下沉司法 所开展个别指导。工作中,王盼对社 区矫正对象实行分类管理,根据每个 人的性格、心理特点、犯罪原因等,对 症下药,制定个性化、针对性矫正方 案,让每个社区矫正对象正确认识社 区矫正,丢掉内心包袱,重新融入社

勇创新,敢担当。王盼创立了淮阴 区"巾帼律师"助矫团,依托普法讲师团 开展"点菜普法",以需求定主题,提供 "点将式"法律服务,帮助社矫对象及其 亲属纾困解难。她建立了心理咨询师 跟踪矫治制度,深入开展跟踪矫治,坚 持"一把钥匙开一把锁",坚持帮教并 重,探索出"个别教育+家属监管""专 职教育+兼职教育""思想道德教育+心 理健康教育""课堂教育+警示教育" "四+"教育工作法,取得了明显成效。 2021年,段某因交通肇事被判缓刑,面 对身份转变和高额债务,段某情绪低 落。王盼得知情况后,及时上门为段某 疏导情绪、化解心结,"人生的路很漫 长,你的妻子、孩子都是你的财富,你要 成为妻子的依靠、孩子的榜样。"为帮助 段某走出困境,王盼积极与人社部门对 接,制定"一人一策"就业援助方案,帮 助段某参加职业技术培训,后介绍他在 一家汽车维修行工作。段某重拾生活

用真心,润人心。王盼坚持矫正、 教育与关怀并举,在刚性执法中突出人 文化管理、温情化关爱。工作中,她担 当"漂母普法宣讲员",多次赴特殊教

育学校进行法治授课,帮助厌学、辍学 孩子重拾学习信心,为123户特困家庭 送去温暖。她聚焦未成年人和女性等 特殊人群,担任"彩虹少年"损害修复 基地6个特殊孩子的"法治妈妈",通过 细心教育、温情帮扶、帮助修复家庭关 系,开展"阳光在线""春暖大地"等主 题活动,帮助特殊群体积极改造、融入 社会、重获新生。社区矫正对象聂某, 其丈夫因疾病人院治疗,聂某独自抚养 两个孩子,生活十分困难。春节前夕, 王盼与工作人员赴聂某家走访慰问,送 去米、油等慰问品,深入了解其家庭情 况。得知聂某两个孩子就学困难后,她 第一时间与区教体局、社区联系,帮助 聂某向相关部门提出转学申请,通过多 方努力,聂某子女顺利入学,圆了上学

"在青春时代,我愿做暗夜里的一 盏桔灯,即便只是一缕微光,也要照亮 矫正对象前行的道路。"凭着对工作的 满腔热忱,王盼用严谨睿智的工作作风 和春风化雨的工作态度,教育感化着每 一位社区矫正对象,在平凡的岗位上挥 洒着热情,为辖区每一位社区矫正对象 点亮了回归的心灯。

#### 徐溜镇财政所进村走访宣讲财政政策

■通讯员 万伯武 刘 洋

本报讯 为推进"四下基层"走深 走实,做好今年财政工作,连日来,淮 阴区徐溜镇财政所全体干部职工走村 入户,在各村进行财政政策宣讲。

该所干部职工分组进村开展走访 调研活动,与村干部深入交流,详细了 解各村集体经济发展情况和政策落实 情况,以及村干部当前工作的难点和

重点问题,解答村干部关于惠农补贴 发放、财务报销、农村产权交易等方面 的疑问。

该所干部职工还走访了百余户村 民,进一步拉近了财政干部与群众的 距离,树立了财政干部的良好形象。 大家纷纷表示,群众满意就是我们工 作的动力。作为基层财政工作人员, 他们将加强业务学习,拓展专业知识, 提升业务水平,更好地为群众服务。

#### 淮阴区港航中心 积极参加六塘河联合专项演练

■通讯员 肖 伟 杨 光

本报讯 根据淮阴区交通运输局 安排,5月29日,淮阴区港航中心与 区生态环境局、蓝鲸救援队等开展六 塘河"一河一策一图"突发水污染事件 联合专项演练。

淮阴区港航中心高度重视,安排 5名工作人员参与演练,前后行程近 300公里。在演练过程中,该中心利

用港航艇在六塘河与淮沭河交叉口上 游布设围油栏,并使用吸油机降低污 染物浓度。通过与相关部门的通力合 作,最大程度降低了污染物浓度,顺利 完成演练任务。

此次演练有效提升了淮阴区港航 中心对突发水污染事件的协同作战能 力和现场处置能力。该中心将加强与 相关部门的协同配合,形成工作合力, 做好航道污染防治工作。

#### 三树镇为民协商议事活动搭起"连心桥"

■通讯员 蒋发兵

本报讯 今年以来,淮阴区三树 镇积极开展为民协商议事活动,着力 形成"您有事,找我商;有需求,我来 帮"的良好局面。

将心比心为民想。积极推行为民 协商议事新举措,从群众关注的医疗 卫生、教育养老等方面统筹考虑,把 "等群众找我商"变成"主动与民

以心换心征民意。始终坚持沉下 心、走下去、用心听的工作方法,镇三 套班子、政协委员、村组干部通过走村 串户,认真听取群众反映的问题,及时 为群众解决急难愁盼,并反馈结果、及 时公示。

心心相印得民心。深入开展"我 为群众办实事"实践活动,以为民办实 事、解难题的实效取信于民,得到群众 的高度认可。

### 马头镇财政所 全面推进村级财务监管改革工作

■通讯员 朱 雷 周建波

本报讯 近年来,淮阴区马头镇 财政所多措并举,全面推进村级财务 监管改革工作。

强化制度执行,做好相关人员培 训工作,加强各项制度的执行,确保改 革工作落实到位。加强账户管理,将

农经站原有账户自行转入财政所,统 一核算各村(居)的收入和支出。明 确专人负责,由财政所明确专人负责 村级财务资金管理工作,充分发挥财 政管理与监督职能作用。落实经费 保障,第三方监管费用全部纳入财政



### 翔宇北路幼儿园 赴盱眙县实验幼儿园送教交流

■通讯员 李前英 王 敏

本报讯 近日,淮安市翔宇北路 幼儿园教师团队走进盱眙县实验幼儿 园开展送教交流活动,旨在通过教学 示范、专家讲座以及示范引领,分享先 进的教育理念和教学方法,实现教育 资源共享和优势互补,提升两所幼儿 园的保教质量,促进幼儿全面发展。

淮安市翔宇北路幼儿园将秉承 活教育"理念,不断创新教学方式方 法,提高保教质量。同时,加强与各园 的交流与合作,共同推动学前教育事 业高质量发展。

#### 五里九年制学校 开展毕业班学生素养展示活动

■通讯员 王金柱

本报讯 近日,五里九年制学校 以"六一"国际儿童节为契机,开展毕 业班学生素养展示活动。

通过优秀学生学习经验分享、优 秀作业展示、个人才艺展示、学科游戏 竞赛、学习计划分享、感恩父母、感恩 老师等活动,学生们充分展示才艺,展 现了积极向上、勇于进取的精神风貌。

#### 淮阴区教体局赴新北城实小 观摩"课程+"学科素养展示活动

■通讯员 方玲玲 谢正国

本报讯 近日,淮阴区教体局领 导赴新北城实验小学观摩"课程+"学 科素养展示活动,对该校体艺校本课 程的实施给予充分肯定,并提出建议。

此次展示活动形式多样、内容丰 富,版刻社团、乒乓球社团、书法软笔 社团、葫芦丝社团、舞蹈社团等社团活 动丰富多彩。"课程+"学科素养展示 活动,为学校引领学生成为高素养、有 品位的现代化小公民增添了动力。

#### 淮师二附小: 资助育人 筑梦未来

■通讯员 贾 彤

本报讯 近日,淮阴师范学院第 二附属小学在学校道德讲堂举行"资 助育人,筑梦未来"资助活动,对校内 100余名优秀困难学子给予帮扶捐 助。

活动中,老师们鼓励受助学生脚 踏实地、认真学习、积极进取,常怀感 恩之心,共赴美好未来。

#### 马头镇组织"六一"慰问活动

■通讯员 吴 小

本报讯 "六一"国际儿童节来临 之际,近日,淮阴区马头镇政府和镇关 工委吴城片区相关领导为吴城中心小 学的孩子们送去节日礼物和温馨问

此次慰问活动,充分体现了马头 镇政府对少年儿童的关心和爱护、对 教育事业的重视和支持。孩子们纷纷 表示,一定要勤奋学习,争当新时代好 少年。